

Domingo 14 de Agosto de 1904

LOS EDICIONES DIARIAS

edición para la región, 6 de la mañana
Edición de Valencia, 12

Edición madrileña, 13

Amplios y comunicados

A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los ejemplares una vez que
se insertan.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Mundos,

El fundador

de la República

Cuando una comisión de diputados franceses vino a Barcelona para asistir a la inauguración de las obras de la Casa del Pueblo, llamó mucho la atención una frase de Violet, joven diputado y exsecretario del ministro socialista Millerand.

—La República Francesa—dijo—que sólo existe desde hace cuatro años...

Este para la generalidad de la gente era un disparate histórico, pues todo el mundo sabía que la República Francesa proclamada en 1870 cuenta treinta y cuatro años de vida, y, sin embargo, es una gran verdad.

La República Francesa existe desde hace unos cinco años y su fundador verdadero es Waldeck-Rousseau.

Lo que hubo antes fue una interinidad, una monarquía sin reyes, un gobierno que llevaba el nombre de República porque no existe ningún candidato serio ni temible para el trono de Francia.

Si el hijo de Napoleón III no hubiese sido muerto por los zulus, si los representantes de la rama legítima hubiesen estado más en contacto con el pueblo, ¿quién sabe si éstas horas existiría esa República que durante veintiocho años ha estado en manos de políticos de oficio, de autoritarios, de hombres de Parlamento que lo eran todo menos republicanos?..

La República del 70 nació de las barricadas, del empuje revolucionario de un partido:

surgió al medio de las catástrofes patrióticas.

Al imponerse, como forma de gobierno, ni los monárquicos ni los imperialistas abandonaron sus puestos; antes bien, se aferraron a ellos, convirtiendo su dominación sobre el país.

Famosa República gobernada por soldados del Imperio como Mac-Mahon, y por ministros de los reyes como Taxis! Esa República se burbujeaba en la Asamblea de Bardeos de Garibaldi por el delito de haber desenfundado su espada por la Francia y exhibiéndola su seno a Victor Hugo. Esa República sólo mostraba sus energías para aterrizar al mundo con las matanzas en masa de la Comuna, ó por medio de Mac-Mahon entraba en arreglo con el conde de Chambord para la restauración de los Borbones en Francia, no llegando a realizarla, más por intransigencia del candidato que por su propia voluntad. Gambetta, que era quien más había trabajado por la instauración de la nueva República, se volvió muchas veces tratado como un extranjero dentro de ella. Los monárquicos le insultaban con el mayor cinismo en una cámara republicana por el delito de ser republicano, y tenían que mostrarse casi en rebeldía revolucionaria para intimidar al presidente mariscal que preparaba a la luz del día el golpe de Estado en favor de la antigua realeza.

Hubo dos períodos de gobierno republicano, el de Gambetta y el de Ferry con sus campañas contra el clericalismo, cierre encierto de la República. Pero Gambetta y Ferry murieron sin lograr que se consolidase la Francia republicana y otra vez volvió la farra política, con su República de nombre, su dominación clerical y sus gobernantes que gobernaban como si fuesen ministros de los reyes. Ni una reforma progresiva, ni una ley revolucionaria que justificase el cambio de instituciones, dando a entender al pueblo que por algo la nación había tomado el título de República. Meliá y Dupuy sólo habían hecho alardes de autoridad contra los de abajo, y el presidente Félix Faure tomaba tales aires de soberano, rodeaba de tal pompa monárquica su personalidad de cortidur en quevedo, que aun hoy, después de leidas sus memorias y de haber hablado sus intimes, se tiene la sospecha de que más de una vez pasó por su imaginación el deseo de perpetuar la autoridad en sus manos de parvenus, ergiéndose en algo así como monarca vitalicio.

Yo he visto de cerca este largo y vergonzoso

periodo de una República que sólo faltó de

tal el nombre. En París era delito gritar ¡viva la República! El que prefería este grito, *subversivo*, veía caer sobre él la policía de la República que le daba de puñetazos y lo llevaba arrestado. En cambio, circulaban por los boulevares, sin ningún obstáculo, escoltadas por los mismos policías que les defendían de la indagación de los obreros revolucionarios, grandes manifestaciones de la juventud elegante, grupos en que sólo se veían chisteras de otoño reflejos, los cuales gritaban ¡viva la patria!, aclamación que segun ellos significaba todo lo contrario de la República.

El gran Anatole France ha descrito magistralmente en su libro "Mr. Bergeret en Paris" este período de reacción descarrilada en plena República, bajo la protección de los gobernantes republicanos.

Reconocido lo que anta tales espectáculos me

dijo D. Nicolás Estévez, que entonces vivía en París.

—Aquí hay República, pero no queda ni un republicano. A los republicanos los fusilaron en la Comuna, y los que quedan están en los partidos socialistas.

La certeza de estas palabras de Estévez

las ha demostrado el tiempo. Para salvar la Repùblica, y más bien dicho, para establecerla por primera vez, ha sido preciso buscar a los republicanos, y sólo en el socialismo, en los partidos más avanzados se han podido encontrar.

El hombre que emprendió la obra de fundar la República de hecho, acudiendo con el sarcasmo de que sólo existiera de nombre, es Waldeck-Rousseau, que acaba de morir.

—Cuando el presidente Loubet (el más repùblico de los presidentes después del viejo Grevy) llamó al poder a Waldeck-Rousseau, ésta se hallaba casi olvidado en la memoria popular.

Había sido ministro, con Gambetta, y con

Ferry, y al terminar el período republicano de estos gobernantes, se apartó un tanto de la política para convertirse por su elección y su habilidad jurídica en el primer abogado de Pa-

ís. El primer abogado de París... Se dice esto

con facilidad, pero hay que detenerse a considerar lo que representa ser abogado de Estados y de monarcas en los asuntos internacionales, tener por clientes a los principales banqueros del mundo, representar ante los tribunales las primeras industrias del globo, hacerse oír siempre en platos cuya cuantía se acerca por millones y más millones. Su bufete era más grande e importante que el de un jefe de Estado, sin que ningún apasionamiento hostil viniere a turbar su gloria de gran orador jardine... Y todo esto lo abandonó, viendo la República en peligro, arrojándose sin vacilar en el torbellino de la política, en un período de calamidades, de insultos, de miserias, en el cual la historia de Francia parece escrita con barro y cincio.

Su abogacía solo es comparable a la de Zola, que también abandonó, por defender la Justicia y la República casi deshonrada, el tranquilo retiro de la gloria literaria, para ser encarcelado sobre el madero de la calumnia en el Götto de la imbécil maldad.

Waldeck-Rousseau, al verse jefe del gobierno, tuvo que emprender tres trabajos enormes, sólo comparables a los que emprendió el Hércules mitológico.

Ante todo, devolver la neutralidad y la paz

a las calles, dominadas por nacionalistas y anarquistas, que amparados por la complicidad de los anteriores gobiernos y de la policía, reina-

baban por el terror del garrote. Los verdaderos republicanos pudieron salir de sus casas; los partidos populares no vivieron ya cohibidos por el palo de los reaccionarios, que se apoyaba en los momentos difíciles en el resarcimiento del policía. Se ocultó la canalla de clérigos y falsos republicanos, que al ver a Zola gritaba: "¡al agual al agua!", los escritores pudieron escribir, y los oradores hablar sin miedo alguno. La República conoció por fin, gracias a Waldeck-Rousseau, la libertad de pensamiento... sin consecuencias.

Después intervino en el gran crimen del asunto Dreyfus, poniéndolo en situación para que se aclarase la verdad y se probase la inocencia.

Ultimamente acometió el problema del elec-

tricalismo, dando la ley contra las congregacio-

nnes religiosas y preparando la obra que actual-

mente está llevando a cabo Combes. El lo dijo

en la Cámara de diputados, con su eloquencia concisa y cerrada: "Diez años más de incertidumbre y de descuido, y la República hubiese muerto soñada por la red que iban tejiendo sobre todo el país las asociaciones religiosas."

En esta obra de fundación y orientación de la República, Waldeck-Rousseau ha sido el pensamiento y Coquelin el brazo ejecutor. Una de las glorias mayores del célebre abogado ha sido dar a Coquelin a Combes, elevarlo a la presidencia del gobierno. Como todos los honores de verdadera acción, Combes no es orador, y por tanto no podía hacer presentes desde la opinión lo que sería desde el gobierno. Waldeck Rousseau le hizo pasar en sus brazos el trofeo de campeón difícil, llevándolo hasta el banco ministerial, donde ministra en toda su grandeza la fuerza voluntad, el deseo de impensarse por otros revolucionarios más que por pomposas promesas.

Waldeck Rousseau, una vez restablecida la Justicia con la rehabilitación de Dreyfus, res-

taurada la paz con la persecución del naciona-

lismo y demás sectas enemigas de la República, y cimentada ésta con la represión del clericalismo, tuvo que abandonar el gobierno, sintiéndo-

dose herido de muerte.

Había fundado sólidamente la República, pero a costa de su vida.

Salió de la lucha llevando el mismo sello de tristeza, la marca de muerte de Zola y otros lu-

chadores.

Vivimos en un período de mantiras y salum-

nias. Bien sabe que en toda la Europa lastú-

luchamos con el jesuitismo belicoso, que libra-

mos la última batalla con ese espíritu clerical

que tiene el espíritu como el armazón más segura

y certa.

Ya no mata con puñales al enemigo como

en tiempos de Enrique IV. Tiene aliados a es-

queueda que calumnian; periodicos marchistas

que mienten; oradores miserables que nutren a

la multitud de embustes y porros que estos sa-

damas como a tíales, siempre hay labráci-

les que cierran los ojos a la verdad, halagados en su barbitur, por el que más grita y dice po-

sas más alocadas.

Waldeck Rousseau que era hombre de gua-

tos sencillos, que no tenía otro placer que

la pausa en la revista solitaria de algas río, o

la lectura en las expediciones por mar, forzosamente debía sentirse herido dentro de la tem-

presa cruel de la política.

Para los estalinidores de oficio, puestos al

servicio de esa reacción que se dienras a la

carácter demagógico, los procedimientos de hosti-

lidad son siempre los mismos. Al republicano

antiguo y conservante, ya que no se le pide

tarchar en la rectitud de su vida política, se le

acusa de imoralidad en su vida privada, se le

llama ladron, y si esto no es bastante se insulta

a su familia, a su mujer, a sus parientes más

proximos y queridos, buscando de este modo

que se cause, que se desapega y se retira a su

monasterio vitalicio.

Y yo visto de cerca este largo y vergonzoso

periodo de una República que sólo faltó de

tal el nombre. En París era delito gritar ¡viva

la República! El que prefería este grito, *subver-*

sivo, veía caer sobre él la policía de la Repùblica

que le daba de puñetazos y lo llevaba arrestando.

En cambio, circulaban por los boulevares,

sin ningún obstáculo, escoltadas por los mis-

mos policías que les defendían de la indaga-

ción de los obreros revolucionarios.

Y yo visto de cerca este largo y vergonzoso

periodo de una República que sólo faltó de

tal el nombre. En París era delito gritar ¡viva

la República!

Y yo visto de cerca este largo y vergonzoso

periodo de una República que sólo faltó de

tal el nombre. En París era delito gritar ¡viva

la República!

Y yo visto de cerca este largo y vergonzoso

periodo de una República que sólo faltó de

tal el nombre. En París era delito gritar ¡viva

la República!

Y yo visto de cerca este largo y vergonzoso

periodo de una República que sólo faltó de

tal el nombre. En París era delito gritar ¡viva

la República!

Y yo visto de cerca este largo y vergonzoso

periodo de una República que sólo faltó de

tal el nombre. En París era delito gritar ¡viva

la República!

Y yo visto de cerca este largo y vergonzoso

periodo de una República que sólo faltó de

tal el nombre. En París era delito gritar ¡viva

la República!

Y yo visto de cerca este largo y vergonzoso

periodo de una República que sólo faltó de

tal el nombre. En París era delito gritar ¡viva

la República!

Y yo visto de cerca este largo y vergonzoso

periodo de una República que sólo faltó de

tal el nombre. En París era delito gritar ¡viva

la República!

Y yo visto de cerca este largo y vergonzoso

periodo de una República que sólo faltó de

tal el nombre. En París era delito gritar ¡viva

la República!

Y yo visto de cerca este largo y vergonzoso

A noche, en el bonito Club de Unión Republicana de Patraix, se celebró una amena velada.

Asistió numerosísimo público, resaltando muchas mujeres hermosas.

Presidió el acto nuestro animoso corregidor D. José Gil, y pronunciaron fogueos discursos los Sres. Cebrian Gay y Montoro, de la Juventud Republicana; D. Antonio Ortega, ilustrado profesor laico de Ruzaña y nuestro compañero Serrano Claverol.

El entusiasta orfeónista Sr. Baeta leyó correctamente el monólogo "A la luz de un faro".

Todos fueron muy aplaudidos, especialmente el Sr. Ortega, que anoche demostró ser un orador fluido y elegante.

El orfeón de Unión Republicana cantó con esquisito gusto varias composiciones.

La velada resultó verdaderamente agrable.

En la vía de Barcelona y junto al camino de la Parreta, arrojóse anoche, al paso del tren un anejo, al parecer de unos 50 años de edad.

El ferrocarril, al pasarse por encima, separó la cabeza del tronco.

Vestía blusa azul y pantalón negro.

No ha pedido ser identificado el cadáver.

El juzgado de guardia acudió al lugar del suceso, procediendo al levantamiento del cadáver.

EL FERRO-QUINA-BISLERI devuelve las fuerzas a los gravemente.

Anoche celebró la Cámara Sindical de Artistas Músicos Unión Musical, la velada que tenía anunciada con arreglo al programa siguiente:

1.º "Marcela" de Mendelssohn, por la orquesta, en la que tomó parte el distinguido pianista D. Enrique Hernández; 2.º Monólogo de "La Tempestad", cantado por el barítono Enrique Colera; 3.º Romanza de "El barquillero", por la Sra. Amparo Hernández; 4.º Romanza de "Los diamantes de la Corona", por la Sra. Consuelo Balanza; 5.º Polonesa de "El barbero de Sevilla", por la Sra. Amparo Alcaíne; 6.º Romanza O'paradiso de "La Africana", por el tenor D. Ramón Bétilonia; 7.º Romanza sin palabras de Mendelssohn para violoncelo, por el señor Zurita; 8.º Dúo de la zarzuela "Los niños de la escuela", por la Sra. Balanza y el señor Colera; 9.º Fantasía para flauta sobre motivos de la ópera "Ruy Blas", por el Sr. Belando; 10.º Gavota, por la orquesta; 11.º Romanza de teñor de la ópera "Aida", por el Sr. Babilonis; 12.º Terceto de la zarzuela "Marluza", por la señora Alosina y los Sres. Bañuls y Escrig; 13.º Dúo del "Anillo de hierro", por la Sra. Alcaine y Sr. Escrig; 14.º "Los barritos", por la Sra. Hernández; 15.º "El salto del Pasiego", por la Sra. Balanza; cerrando la velada la organista con unas bellas composiciones del maestro don Rafael Baldres.

Todos los numeros fueron aplaudidos con justicia, y algunos tuvieron que repetirse.

Veladas tan agradables debe repetirlas la Unión Musical, puesto que cuenta con valiosos elementos, como se demostró con la velada de anoche.

Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el ESENFOLE.

Esta noche a las nueve, se celebrará en el Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, la volada que anunciamos a nuestros lectores.

En dicha velada el caballero Sr. Emilián dará a conocer los mejores juegos de electro mano fantástico y prestidigitación especial que tan justamente han sido aplaudidos por el público que los ha presenciado.

Los socios de este Casino y sus familias indudablemente pasarán una agradable velada, saboreando los más escogidos juegos del vasto repertorio de tan eximio artista.

Participamos al Sr. Gobernador que en los términos de Godella, Paterna y Bétera se está cesando descaradamente a las perdiendas, como si no hubiese en la provincia guardias ni autoridades.

Cuando se levante la veda, los cazadores no encontrarán una sola perdiz.

Esperamos que el Sr. Soler y Casajuana dará órdenes terminantes, para que se cumplan, contra los burladores de la ley de caza, impiendo estos abusos que se están realizando no solo en dichas poblaciones, sino en otros muchos términos, a ciencia y paciencia de los alcaldes.

La Sociedad de instrucción laica de ambos sexos "La Luz", de Ruzaña, celebrará hoy el acto del reparto de los premios a los alumnos a las tres y media de la tarde, en su casa social, calle de Arizo, Ilicita M., a cuyo proyecto quedan invitados los socios y todas las personas amantes de la instrucción y del progreso.—La dirección.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA está indicada para los catarros de la vejiga.

Cada día es más numerosa la concurrencia en el establecimiento de baños de Santos Tomás, manantial de aguas sulfurosa, situado junto a la iglesia del Grao-Valencia, que en poco tiempo se ha colocado a la altura de los mejores de España.

A la "Colonia de Oribe" no hay nada que se resista, cura los granos, perfuma, limpia y aclara la vista.

Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito.

Hoy domingo y mañana lunes, en el espacio y ameno balneario Las Arenas se darán a las once y media de la tarde dos variados conciertos por la brillante banda del regimiento de Tetuan.

Se ha publicado el n.º 5 del semanario "Perogrullo". Publica dibujos de Figaro y Folch, y el texto es una sátira de los sucesos de actualidad. Se halla de venta al precio de cinco céntimos en todos los kioscos.

La Banda Municipal interpretará esta noche, de nueve y media a doce, en la Glorieta, el siguiente programa:

1.º Pasodoble, Saint Saens. — 2.º Mazurca, Saint Saens. — 3.º "Soir d'amor", valses, Lope.

4.º Fantasía morisca, Chapi. — 5.º Sonata (obra 27), Beethoven. — 6.º "Le Greonard", Parés.

URBERUAGA DE UBILLA-Marquina (Vizcaya), Aguas azotadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase memoria y guías. Se remiten gratis.

En el favorecido trinquete de Peñayo se

jugará hoy, a las cinco de la tarde, un grande y magnífico partido de pelota a 50 tantos, a rebote y por encima cuarda, entre los afamados palotaris siguientes: Domingo, Font y Narciso (azules), contra Magne, Rata y Arturo (rojos).

A tan gran partido el precio será el de costumbre.

Más de mil médicos españoles han certificado las excelencias del antipaludico ESENFOLE.

Para las personas de buen gusto y las que tengan necesidad de tomar las riquísimas aguas de la "Fuente del Omet" de Picassent, se han instalado limpias y cómodas habitaciones en casa de José María González, situada a un kilómetro de la fuente, junto a la estación del ferrocarril y a la carretera provincial que pasan por dicho pueblo.

Alí encontrará un esmerado servicio en toda clase de comidas, siendo de gusto preferente la clásica "paella" valenciana, y las familias que deseen confeccionarla la comida podrán servirles de todos los efectos de cocina.

DIBUJANTES.—En la litografía de Portabella, de Zaragoza, hacen falta dibujantes crohistas litográficos. Razón, Virués, 6, 2.º horas, de una a dos.

Fernando Piquer, dentista.—Bajada de San Francisco, 26, principal.

El mejor antipaludico conocido es el ESENFOLE.

La cuestión de las limonadas

S. Director de EL PUEBLO.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: En todos los periódicos, y por lo tanto en el de su digna dirección, he leído que el Laboratorio municipal, previa una inspección a varios establecimientos, ha examinado el contenido de botellas de limonadas dietaminando que en el de veintidós había sacarina y glucosa, substancias altamente nocivas para la salud, y que el de los restantes, cuatro reunían condiciones higiénicas.

Como los periódicos no dicen de qué fábricas proceden las limonadas, malas y buenas, sólo a los efectos de que no sufran perjuicios mis intereses, hago constar que tres de las cuatro botellas, cuya limonada no contiene glucosa ni sacarina, son de la fábrica de mi propiedad, situada en la calle de Chuarte, núm. 99, y de las que se venden a cinco céntimos.

Hecho constar esto, lo de las gracias por la inserción de estas líneas, su afectísimo seguidor

servidor D. M. Carbonell.

Valencia 19 de Agosto de 1904.

Feria de Játiva

Mañana lunes darán principio en esta antigua y histórica ciudad, las fiestas y feria que que de tan justa fama gozan en toda España.

La junta encargada de la organización de los diferentes festejos que figuran en el programa, compuesta con valiosos elementos del ayuntamiento, industria, comercio y prensa local, no se pone de reposo ultimando detalles para coronar con el éxito el desempeño de su difícil cometido.

El ajuste de la Banda Municipal de esa capital, que con tanto acierto dirige el conciencioso maestro Sr. Lope, ha despertado inusitado entusiasmo en el público, cotizándose las localidades para el concierto anunciado a muy altos precios.

La recepción que el pueblo setabense dispensará a la citada corporación musical cuando llegue a esta ciudad, será tan cariñosa como entusiasta.

Los bailes populares, cuya organización en este año, corre a cargo de nuestro corregidor el intelectual maestro Eliseo Gandia, revestirán el carácter de gran acontecimiento. En el cuadro encargado de bailes, rondalla y "danza", además de los elementos locales y de la comarca, forman parte la aplaudida y simpática primera bailarina Rosita Camilleri y el joven y reputado maestro Sr. Porta, sin faltar los afamados cantadores "Maravilla" y "Carabina", cuadro completísimo, que ha sido recibido con agrado por los aficionados.

Los bailes populares, cuya organización en este año, corre a cargo de nuestro corregidor

el intelectual maestro Eliseo Gandia, revestirán el carácter de gran acontecimiento. En el cuadro encargado de bailes, rondalla y "danza", además de los elementos locales y de la comarca, forman parte la aplaudida y simpática primera bailarina Rosita Camilleri y el joven y reputado maestro Sr. Porta, sin faltar los afamados cantadores "Maravilla" y "Carabina", cuadro completísimo, que ha sido recibido con agrado por los aficionados.

Después habló el concejal de este ayuntamiento y consecuente carlista D. J. León, el cual se lamentaba de que la unión o pacto que se hizo en la finca de Manises, de su propiedad del Sr. Valdecabres, no tenga por parte de ambos el interés que debía tener, y que para lo sucesivo ruego a todos los pactistas para que estrechen lazos de amistad y compañerismo, vengan a unirlos y puedan como en apretado respetar como hombres.

Nosotros, Sr. Sales, no necesitamos de usted para nada, porque como cumplimos nuestros deberes como buenos ciudadanos y no nos emborrachamos ni rompemos faroles ni molestamos a nadie en lo más mínimo, no necesitamos de la influencia que para nuestros actos queden sin castigo. Además, como nosotros en el terreno político luchamos por la idea de la República y no por conseguir poder vivir de una manera u otra a costa del país, no necesitamos de más apoyo que del de los verdaderos republicanos.

Después habló el concejal de este ayuntamiento y consecuente carlista D. J. León, el cual se lamentaba de que la unión o pacto que se hizo en la finca de Manises, de su propiedad del Sr. Valdecabres, no tenga por parte de ambos el interés que debía tener, y que para lo sucesivo ruego a todos los pactistas para que estrechen lazos de amistad y compañerismo, vengan a unirlos y puedan como en apretado respetar como hombres.

Difícil empeño el del Sr. León; pues al fin y al cabo querer que reine la paz entre carlistas y liberales estando juntos, es tan difícil como querer tener encerrados en una misma habitación sin aparato ni ostentación, sin hacer un número determinado de perros y gatos, y exigirles un silencio absoluto.

D. Francisco Taberner fue el último que les dirigió la palabra. Este señor es ya bien conocido de todos nosotros, tanto por su reputación como orador, como por ser el eterno cacique del pueblo. También se lamentó de la frialdad que existe entre los carlistas y liberales del pacto. También dijo que era conveniente tener los dos concejales republicanos en el ayuntamiento, y dirigiéndose al señor Sales, le dijo que los amigos en este pueblo de Aldaya no habían molestado nunca a su diputado ni para suspensión de ayuntamientos ni para procesos de alcaldes, y que ya que éstos les prometían protegerlos en cuanto necesitaran, esperaba manteniérselas para lo sucesivo.

En contestación al primer párrafo, hemos de replicar al Sr. Taberner: ¿Qué acaso usted no comprende que estando especialmente usted entre los carlistas, no puede inspirarles confianza suficiente para que estén tranquilos? ¿Qué acaso cree usted que ellos olvidan los notables discursos de usted de hace algunos años, en los que les decía que eran unos ladrones, y esto tal vez fuere lo mejor que les decía? Tenga en cuenta el Sr. Taberner que los carlistas de este pueblo, aunque gente sencilla y del campo, tienen corazón y tienen, y la inmensa mayoría de ellos, no le perdonarán jamás aquellos ataques que les dirigió y siempre guardarán de ellos doloroso recuerdo.

Ha principiado la invasión de forasteros, y los montes sobre que se asienta la ciudad van poblando de miles de cabezas de ganado de todas clases, que como siempre alcanzarán fabulosos precios.

No terminaré esta modesta información sin hacer coetario mi sincero aplauso á la junta de fiestas y comisión municipal de feria, que presiden, respectivamente, los Sres. Soldevila Palau y Gozalo Ferrer, por los trabajos realizados en la organización de nuestra grandiosa fiesta, con tanta actividad como acierto y entusiasmo.

En el centro del pabellón se ha introducido la novedad de colocar un hermoso surtidor que arroja agua en abundancia entre un precioso macizo de flores y plantas naturales. En la instalación del alumbrado de gas, el joven ingeniero Sr. Ivera, ha demostrado mucho gusto y no pocos conocimientos en la materia á que se halla dedicado.

Ha principiado la invasión de forasteros, y los montes sobre que se asienta la ciudad van poblando de miles de cabezas de ganado de todas clases, que como siempre alcanzarán fabulosos precios.

No terminaré esta modesta información sin hacer coetario mi sincero aplauso á la junta de fiestas y comisión municipal de feria, que presiden, respectivamente, los Sres. Soldevila Palau y Gozalo Ferrer, por los trabajos realizados en la organización de nuestra grandiosa fiesta, con tanta actividad como acierto y entusiasmo.

Respecto al segundo y tercer párrafo de este señor, hemos de manifestarle que comprendemos la intención que encierra; pero tengamos en cuenta que el caciquismo se va extinguendo en este pueblo y que hay una infinidad de vecinos que saben cumplir con su obligación de impedirán a todo trance todo aquello que sea de equidad y de justicia.

De este modo terminó en política una reunión que, con seguridad, el dueño de la casa y muchos comensales hubieron de celebrar con carácter religioso.

Hacen bien en alarmarse los caciques y los monárquicos de Aldaya.

14 Agosto.

El correspondiente.

CÁMARA AGRICOLA OFICIAL DE VALENCIA Y SINDICATO PROVINCIAL DE VITICULTORES.

CIRCULAR.

El próximo miércoles 17 de los corrientes, a las once de la mañana, se reunirán en el local de la Cámara Agrícola, plaza de San Luis Beltrán, núm. 1, la Junta directiva de la misma y el

Sindicato general de viticultores. El objeto de dicha reunión, es el de sacar exactas observaciones se jueguen oportunas acerca de la aplicación de la nueva ley de alcoholos. Para conocerlas, la Dirección general de Aduanas ha enviado expresamente a esta región al alto funcionario de dicho ramo D. Pascual Díez.

Los sindicatos de distrito deben enviar a dicha reunión un representante, sia perjuicio de que concurran también directamente los Sindicatos locales y los cosecheros y propietarios viticultores que gusten.

Valencia 13 de Agosto de 1904.—Manuel Iranzo Benedito, Fidel García Barriaga.

Desde Aldaya

Banquete político.—El diputado cunero.—Alarma de los caciques.

El lunes 8 del corriente, día en que el ayuntamiento celebra la fiesta a los Santos de la Piedra, ó sea San Abdón y San Senén (que nunca evitan los pedriscos), tuvo a bien el alcalde invitar a sus amigos a un solemne banquete que celebró en su misma casa.

Asistieron dicho acto D. Jacobo Sales, diputado cunero, electo por este distrito, y el diputado provincial Sr. Valdecabres.

Durante la comida reinó la paz y tranquilidad que en estos actos se requiere, pero al final cuando por visto empezaron parte de los comensales a notar los efectos producidos por el bebedible, sintiéronse inspirados y comenzaron los discursos que, por lo elocuentes y sencillos, debieron convencer a todos los presentes.

El primero que se levantó a hacer uso de la palabra fue el Sr. Valdecabres. Pero job, decepción: cuando todos esperaban una especie de sermón recomendando la oración y recordando las virtudes de los santos a quien estaba dedicada la fiesta, empezó por decir que después de la paz que entre carlistas y liberales se firmó en una finca de Manises, de su propiedad, ve con sumo disgusto que no hay entre éstos la armonía que se necesita para funciones con regularidad, ni tampoco se explica cómo han consentido que se formara en este pueblo un partido republicano, siendo así que cuentan con elementos y fuerzas para no haber dejado que se crease ó derrotar hoy después de formado. Es muy conveniente, decla el orador

Teatros

Pizarro:
El público que llenaba anoche este teatro, quedó gratamente sorprendido ante el cuadro de artistas que hacía su debut inaugurando la temporada de ópera.

En épocas de verano siempre han solido venir compañías como la satirizada por Miguel Echegaray con su *Quembini de Parma*.

Esta es otra cosa. Constituidos en empresa maestro, artistas, profesores, coros y todo el personal, han podido presentar un espectáculo que superó a todas las esperanzas que pudieran haberse concebido.

Nadie menos que con "Aida" debutó la compañía, y el éxito se declaró desde las primeras escenas.

Alma del trío ha sido el maestro Petri. Justo es decirlo.

Músico inteligente, temperamento vivo y batuta energica y expresiva, y bien secundado por una orquesta competente, supo dar una versión de la gran ópera de Verdi, llena de vigor, de colorido y de efectos que son su especialidad.

Los numeros culminantes, y sobre todo el concertante del acto segundo, salvo algún lunar de la banda en escena, salió con brillantes, provocando justas ovaciones para el maestro, los artistas y los músicos.

La típica señorita Santoliva gustó por la acertada expresión dramática que, díto al papel de la protagonista y el gusto con que cantó, conquistando la simpatía del auditorio, y nutridos aplausos en las romanazas. "Ritorna vincitor y yo, patria mia", que dijo con acentos apasionados y sentidos.

Distinguiuse la Sra. Bordavio por el fraseo y el arte en el decir. Hizo su difícil parte con elegancia, dando majestad al personaje y vida a todos los trances del episodio, sin exageraciones. Su voz, si no de volumen, es de agraciada timbre y muy suficiente.

En toda la obra, fue figura sobresaliente, haciendo bañar palmas a todas las manos en diversos pasajes y especialmente en la escena del "quidivio".

La Santoliva, que iba sobreponiéndose a la natural impresión del debut a medida que observaba la buena acogida del público, y la Bordavio, fueron llamadas muchas veces al palco escénico.

Difícil es siempre en Valencia triunfar con la parte de Radames, y el hecho de haberse visto igualmente a la principio y haber oido demostraciones de agrado en el tercer acto, debe ser motivo de satisfacción para el tenor Costa, cuya correcto estilo de canto y voz de vibrante timbre, gustaron contribuyendo de modo eficaz al éxito.

El barítono Negrini se defendió, pasando discretamente sobre las dificultades del acto tercero, y compartiendo aplausos.

Del bajo Vidal, artista estimadísimo de nuestro público, bastará decir en su encomio, que dominó como siempre el papel del Gran Sacerdote.

No descompusieron el cuadro Villani y los demás cantantes.

Los coros, obedecieron a la batuta de Petri, que sabe imponer a las masas atención y celo y asociarlos a los efectos que quiere obtener.

El decorado, que es el que se hizo para "Aida", contribuyendo esto y el vestuario no poco al ruinoso triunfo de la noche.

Todo fué muy superior a cuanto podía exigirse y esperarse, y por eso se entusiasmó el público, prodigándose sin tasa los aplausos y los comentarios de elogio.

Tenemos, pues, a juzgar por el triunfo de anoche y por los antecedentes de los artistas que aun restan a debutar, una buena temporada.

Hay para creer, por el llenazo de la primera función y el contento de los asistentes, que Pizarro va a estar concurredísimo todas las noches, y que la simpática y numerosa empresa verá premiados con un éxito completo sus labios sacrificios, a menos que las desmedidas y odiosas exigencias de los que en España representan los derechos de propiedad de las obras, y están haciendo aborrecibles a las casas editoriales, imposibiliten la presentación de las óperas que se anuncian.

Cuando se repite "Aida", la sastrería, que nada ha regateado, debe suprimir la cota de malla y faldellín que vistieron anche los trompeteros.

Y bueno sería que se rebajase la altura del sillón del maestro Petri, que le hace aparecer como si estuviese braceando en el escenario con los artistas.

A fuer de cronistas sinceros, lieños de terminar esta rápida reseña, felicitando a la compañía, que nos promete gratísimo recreo y con gusto en este insopportable verano.—V. A.

Salón Novedades.

Anoche, con motivo de la despedida de la graciosa comedieta Lulú, vióse concurridísimo este salón.

La simpática artista vió patente el cariño que nuestro público la tiene.

Los muchos aplausos que recibió, los compañeros Isabel Lulú con sus compañeras María Gurgui y la Machaguita.

Deseamos a Isabel Lulú muchos aplausos y mucho provecho.

NUESTROS CORRESPONSALES.

Desde Torrente

Huelga inminente. — Aprendan los trabajadores.

Sr. Director de *EL PUEBLO*.
Nos acaban de decir que mañana se declaran en huelga los jornaleros del campo en esta villa. Hemos preguntado que les induce a resolución tan extrema, y por todo contestación nos han regalado un ejemplar del reglamento del trabajo, que para su aceptación han repartido esta semana a los patronos.

Hemos leído con calma el reglamento, y declaramos que no tienen razón los patronos al no aceptarlo, porque si bien tiene algunos defectos, más de forma que de fondo, esto no es causa para negarse los patronos a aceptarlo, siendo así que no salen perjudicados en sus intereses, puesto que a decir verdad, los que más benefician son los obreros, dada la medida con que han sabido tratar el complicado mecanismo del trabajo del campo.

Por qué, pues, no quieren los patronos aceptar las bases de trabajo de la indicada sociedad obrera?

Añadiendo en el estudio de dicho reglamento, encontramos, no una causa material; no una cuestión de ochavos; no una cantidad insignificante de tiempo en el trabajo, sino una causa moral, profunda, que remueve el orden hasta hoy establecido en la miseria de los acontecimientos políticos de esta población.

No se trata en nuestro concepto de que los patronos vean perjuicios para sus intereses porque se trabaja una hora de tiempo menos que hasta hoy se ha trabajado; única cosa que piden los obreros aludidos: no es que se opongan los patronos a pagar los tipos de jornal que se establecen, puesto que demasiado saben ellos que no ha habido en ello alteración alguna para sus intereses; de lo que se trata y esto es sin duda lo que ha promovido la huelga, es de que el patrono, acostumbrado a tratar al obrero peor que a una bestia de carga, de hacer de él lo que han querido, abusando escandalosamente de su dignidad, de su conciencia y hasta muchas veces de su honor, no pueda ahora al aceptar ese reglamento considerar al obrero como un esclavo moral y hasta material de sus caprichos y ambiciones, llevándolo como instrumento de sus maldades a ejecutar toda clase de actos reprobados por la moral y las costumbres verdaderamente cristianas.

Lo que duele al patrono no es otra cosa que la emancipación del obrero, porque sabe perfectamente, que elevado a la categoría de hombre libre, el que hasta hoy no ha sido más que un ser desgraciado a quien el patrono no ha hecho más que privarle de sus derechos, y explotarle en sus deberes, acabará de una vez con esa tiranía feudal, que hasta hoy ha triunfado en este pueblo.

Si realmente la huelga queda planteada mañana, como nos han asegurado, tenga en cuenta el obrero que para conquistar un derecho tan grande y tan santo como la libertad, bien pueden dejarse perder algunos intereses.

Y vayan fijándose estos obreros en quienes son sus defensores y quienes sus verdugos; para cuando lleguen elecciones, unidos todos en compacta masa, lleven a los cargos hombres de conciencia que trabajen por la conquista de sus derechos, para que con ellos puedan arrancar las cadenas de la esclavitud que hoy los opprime y entren de lleno en el campo de la libertad.

El correspondiente.

Torreute 13 Agosto 1904.

Purgaciones

Filhos blancos, rota militar, irritaciones y en general todas las enfermedades del aparato urinario en el hombre y en la mujer, se curan en muy poco tiempo, por trónicos y rebeldes que sean, por medio de la inyección antiséptica VALENTIN PALACIOS. De venta en todas las buenas farmacias. En Valencia Farmacia de D. Angel Rives, Mercado, 40; Sres. Igual Contad, y Compañía, droguería de La Luna.

Laboratorio bacteriológico

del Dr. F. Sociats.—**Alcira**

Diagnosticos bacteriológicos. Análisis químicos microscópicos de productos patológicos.

Vacuna contra la rabia

Administrada por Dr. Ferrán, en esta laboratorio se practicará la vacunación antirrábica a cuantas personas se consideren aptas hidrofobas, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento sea a la mordeadura lo más pronto posible; a los quince días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta de él al director de este laboratorio, pidiendo presentarse al mordido a los tres días de recibir el aviso.

NOTA. Al solicitar la vacunación, remitán 55 pesetas, importe del tratamiento antirrábico.

Semilla de gusanos de seda

garantizada, obtenida por el sistema celular del Dr. Pasteur y selección microscópica de las mariposas.

Una onza 30 gramos, 12'50 pesetas

Por telégrafo y teléfono

De Paris

El Sr. Silvela ha marchado a Aguas Buenas.

Del río Sena se desprende un olor pestilencial por efecto del calor.

Flotan sobre sus aguas miles de peces muertos.

Tranquilidad

El ministro ha dicho que han terminado las huelgas en Zaragoza y Castellón.

Que en Calahorra los colonos pagan ya los arrendamientos a los propietarios.

Y por último, que en Mahón no hubo heridos a consecuencia de la colisión de los buqueguistas y la guardia civil.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones:

Nombraido interventor en la Ordenación de pagos de Marina a D. Rodrigo San Román.

Dictando reglas para la asistencia a clase de profesores y alumnos en los centros docentes.

Habilitando la Aduana de Vinaroz.

De San Sebastián

El ministro de jornada espera mañana al presidente de la comisión internacional de los ferrocarriles transpirenaicos para que le dé detalles de los trabajos.

La estación de Canfranc se construirá en territorio francés, evitando la neutralidad a 15 kilómetros del territorio español.

La de Noguera en territorio español.

En Ripoll se construirá doble estación, con la cual habrá un ahorro de 20 y tantos millones.

—Acaba de recibir el Sr. Rodríguez Samperio un despacho participándole que ha fallecido en Levico (Austria) nuestro representante en el Quirinal Sr. Gutiérrez Agüera.

Lo de Vinaroz

El Gobernador civil de Castellón ha marchado a Vinaroz.

Las noticias oficiales confirmán los hechos ocurridos ayer.

Fueron apedreados varios comercios, y resultaron algunos heridos en la colisión con la guardia civil.

Anoche reinaba tranquilidad.

Las leyes pendientes

El Sr. Sánchez Guerra ha dicho que hoy ha remitió a la sanción del rey la ley sobre reformas urbanas en Madrid.

Para ultimar el Reglamento del Descanso dominical, falta tan solo dilucidar los puntos relativos a las corridas de toros y a las tabernas.

El ministro desea que la ley sea factible en la práctica.

De Barcelona

Al atracar esta mañana en el muelle de la Paz el vapor "Menorquin", correó de Mallorca, por una equivocación del maquinista ha chocado con el cañonero "Tenerario", produciéndole averías en las planchas de la banda de estribor.

Numerosas comisiones de obreros sin trabajo, compuestas en su mayoría por mujeres,

han visitado las redacciones de los periódicos.

Han rogado exciten a las autoridades para que abran trabajos, pues los escasos alimentos que llegan a sus manos no les bastan para sustentarles.

En caso contrario, han amenazado con invadir las Ramblas 20.000 obreros sin trabajo para pedir limosna.

La solución al conflicto es sumamente difícil y viene a empeorar la crisis industrial.

En el correo de Baleares es esperado mañana el general Weyler, de paso para sus posesiones de San Quintín de Mediona.

—Para prevenir alteraciones del orden en Palma, donde se celebrarán elecciones, el gobernador ha designado un delegado y ha dispuesto se concentre en dicho punto alguna fuerza de la guardia civil.

—En la calle de Peracamps, un obrero, impulsado por los celos, ha disparado cuatro tiros de revólver contra su novia, agraciada muchacha de 16 años, produciéndole una grave herida en una nalga.

El agresor ha sido detenido.

El descanso dominical

El Sr. Sánchez Guerra nos ha manifestado que ha recibido un ruego de los padres de Barcelona para que se les incluya en el descanso dominical.

Lo del Tibet

Viena.—Los periódicos comentan la página que ha escrito Inglaterra en la Historia del Tibet, como del budismo.

El general Macland y el coronel Janquissam la han deshecho a canonazos.

Príncipe detenido

París.—El príncipe Ismail-Bey, hermano del Bey de Túnez, ha sido detenido.

Por cuestiones relacionadas con la herencia paterna, el príncipe insultó a su hermano y éste ha dispuesto que sufra algunos meses de prisión.

Resulta, pues, que la detención de Ismail-Bey no se debe a la causa que suponen algunos periódicos.

De Marruecos

Tánger.—El gobernador cumpliendo órdenes del sultán, ha detenido al secretario del Meñebi.

Después de dejarlo encerrado en una fortaleza, con centinelas de vista, se dirigió a su domicilio y registró los muebles, sellándolos luego.

El sultán se halla satisfecho y contento.

Dice que el Menebi posee una cuantiosa fortuna en Tánger, que no es fácil haya adquirido por medios leales.

Se asegura que esto apresuraría la ruptura con Inglaterra.

El secretario del Menebi es protegido desde hace una semana por aquella nación con consentimiento del gobierno marroquí.

Ahora se pretende justificar la detención diciendo que el secretario había dilapidado los intereses del emperador.

La actitud de ésta desposeyendo a los mencionados funcionarios causa gran extrañeza, teniendo en cuenta la protección antes mencionada.

El asunto se complica.

El representante de Inglaterra ha celebrado larga conferencia con Mohamed-Torres.

Cuando la tropa llevaba preso al secretario, el Menebi buscó refugio en la legación inglesa.

Se halla agonizando Sidi-el-Garnit, ministro del anterior sultán Muley-Hassán, y último representante del obstracionismo.

Coronación del rey de Servia

Belgrado.—Se ha fijado el 21 del corriente para la coronación del rey Pedro I.

J. PRAT

FABRICA DE LUNAS

Cristales curvados. Talleres de

biselado, grabado y decorado.

CRISTALES FRANCESSES

Leteros artísticos. Vidrieras de colores.

FABRICA, PIZARRO, J. P.—DESPACHO, COLON, 7

ENFERMEDADES DE LA URETRA Próstata, Vejiga y Bófones (Piedras y Arenillas) MALES DE LA ORINA

CURACION SIN SONDAR NI OPERAR

Las "Sales Koch" son de éxito seguro para la curación, sin sondar ni operar, de todas las dolencias de la uretra, de la próstata y de la vejiga. Seguras, disolventes y expelentes de los cálculos (piel de piedra) y de las arenillas. Dilatadoras de las estrecheces uretrales. Curadoras del estrecho vesical, congestiones, infartos, de la retención y de la incontinencia de orina. Cálculos de los riñones, orina turbia, fétida (de mal olor), con posos blancos o sanguinolentos, etc. "Calmantes instantáneos de los más agudos dolores y del deseo constante de orinar". Precio, 7 ptas.

Consultas gratis personalmente y por carta al DOCTOR MATEOS, en el GABINETE MÉDICO AMERICANO, ALCALÁ, 41, MADRID. Gran centro curativo fundado en 1796 y que cuenta en su personal facultativo con especialistas en cada ramo de la ciencia médica y con los más modernos adelantos de instrumental para la exploración de las enfermedades.

Venereo, sífilis EN TODAS SUS MANIFESTACIONES

Nuestro método curativo, rápido, seguro y secreto

En las enfermedades infecciosas crónicas, por lo regular, que cortan un fujo ó hacen desaparecer rápidamente una manifestación externa, venereo ó sífilis, siempre tratando conscientes funestas, pues el humor cuya salida se evita, se acumula en otro punto, produciendo otro mal grave. En parte hay razón en ello; tengase en cuenta, que para atacar toda dolencia infecciosa y especialmente las veneras y sífilis, no bastará para la curación el hacer desaparecer la manifestación externa, el fujo filoso ó borbón, sino que teniéndose presente que la sangre es la primera que se infeciona por el virus venereo ó sífilis, a su depuración debemos atender con toda urgencia, puesto que en ella están los gérmenes que han determinado la manifestación externa. En esto fundamos nuestro método sin peligro y rápido. Cortamos la purgación ó gotea con nuestras "Cápsulas Koch"; cicatrizamos las ulceras ó escoriaciones, y resolvemos el borbón con nuestra "Pomada Koch", pero en todos los casos y desde el primer momento, administraremos al interior nuestro "Depurativo Koch", logrando por este método que nuestras curaciones externas sean "rápidas", puesto que hacemos "desaparecer en pocas días" todos los síntomas, sin temor alguno de que algún tiempo, no dejara en la sangre el más leve atomo de infección. Recomendamos a cuantos crecen curar "radicalmente", combatan siempre por igual la manifestación externa y la interna, único modo de quedar verdaderamente curados y sin temor a ulteriores consecuencias. Al usar las Cápsulas Koch ó Pomada Koch", siempre deberán tomar á la vez el "Depurativo Koch". Esta es la forma de curar pronto y bien.

Las "Cápsulas Koch" valen 3 pesetas cada una, la "Pomada Koch" 3 pesetas punto y el "Depurativo Koch" 10 pesetas cada una. Se venden en todas las acreditadas boticas del mundo; más si en algún punto no se encontraran, envíese el importe de lo que se dese a DR. MATEOS, ALCALÁ, 41, 1º, MADRID, y ésta lo hará remitir á correo seguido y certificado.

Gran garantía á la clase medios y al público en general

Las medicinas que se emplean y recomiendan en el GABINETE MÉDICO AMERICANO ALCALÁ, 41, 1º, MADRID, NO SON DE COMPOSICIÓN SECRETA. Sus fórmulas han sido analizadas por el LABORATORIO CENTRAL DE MEDICINA LEGAL, de esta corte en 6 de Abril de 1903 y ha merecido informes favorables de los SEÑORES MÉDICOS FORENSES DEL DISTRITO DEL HOSPICIO en 15 de Junio y del mismo LABORATORIO en su sección médica en 31 de Agosto, ambos informes en el referido año de 1903; son pues los tratamientos recomendados por los diferentes doctores especialistas del GABINETE MÉDICO AMERICANO DE MADRID, los únicos que pueden ofrecer á la clase médica española y al público en general, LA GARANTÍA DE LOS INFORMES EMITIDOS OFICIALMENTE.

De venta en Valencia: Droguería de San Antonio, Mercado, 71

Libros populares

Una peseta el tomo

Kropotkin.—La Conquista del pan.—Palabras de un rebelde.—Campos, fábricas y talleres.—Las Prisiones.
Guy de Maupassant.—El Horla.—La Manzuela.
Moreau.—La muerte de los dioses. (2 tomos).
—La resurrección de los dioses. (2 tomos).
Hervás.—Sebastián Roch (La educación jesuítica).
Hoces.—Evolución y revolución.—La montaña.—Mis exploraciones en América.—El arroyo.
Blasco Ibáñez.—Arroz y tartana.—Flor de Mayo.—Cuentos valencianos.—La Condensada.
Asturias.—France.—La Cortesana de Alejandría (Tesis).
Wagner.—Novelas y pensamientos.
E. Zola.—El mandato de la muerte.—Cómo se mueren.
G. D'Annunzio.—Episcopo y Compañía.
Alfonso Pérez.—Cuentos amorosos y patrióticos.
Magín Serío.—Centinelas, alerta.
Luis González.—Las cruezas del amor.
Petröv.—El Satírico.
M. Gorki.—Los ex-hombres.
V. Belitsky.—Singares.
S. Puente.—El dolor universal. (2 tomos).
P. Dostoyevski.—Los hugonotes.
M. Bise o.—Abras de tierra.
Comandante.—Así hablaba Zarapastro.
F. Hugo.—El sueño del Papa.
León Tolstoi.—La verdadera vida.—La escuela de Varsavia Polonia.
E. de Goncourt.—La ramera Elisa.
Paul Aristed.—Las chicas del amigo Lefèvre.
Maurice Haggard.—El hijo de los bosques.
Henry Baudot.—La aurora boreal.
José Martí.—Noli me tangere (El País de los irlandeses).
H. Soderman.—El camino de los gatos.—El deseo.—Las bodas de Yolanda.—El molino silencioso.—La mujer gris.
Perez Gómez.—Cuentos e historias.
Carlos Molina.—Filosofía del anarquismo.
Emilio Zola (su vida y sus obras).
Juan Gras.—La sociedad futura. (2 tomos).
Schopenhauer.—El amor, las mujeres y la muerte.
La Libertad.

De venta: F. Seimpere, Pintor Sorolla (antes Barcas), 30 y 32

Lonja de arroces

Plaza de Galindo, núm. 1.—Teléfono 822

Se detallan desde esta fecha, arroces bomba y amonquillí, en fracciones de cinco kilogramos en adelante y de la forma siguiente:

Arroz bomba, pesetas

Clase núm. 1, superior, a 120 los cinco kilos., con envases.

Arroz amonquillí, pesetas

Clase núm. 1, superior, a 120 los cinco kilos., con envases.

Además de dichos números, hay también clases aún más superiores, en vista, más baratas que el núm. 1 hasta el 9.

Esta casa no altera los precios tanto en alta como en baja, mientras no altere el mercado de arroces de la plaza.

De venta: F. Seimpere, Pintor Sorolla (antes Barcas), 30 y 32

Compañía colonial

Los mejores cafés

chocolates superiores

Thés, Tapioca

Bombones de chocolate

50 recompensas industriales

DEBILIDAD

los sistemas circulatorio NERVIOSO, digestivo, renal manifestada por parálisis, PALPACIONES CARDIACAS, anemia

esterina, poca MEMORIA, desvanecimientos, IMPOTENCIA, flaccidez del aparato genital, dispepsia, disenteria para prevenir los fenómenos mórbidos de la NEUROSTENIA, es de resultados positivos el ELIXIR VITAL preparado por D. Eduardo Belyer, farmacéutico. De venta en las principales farmacias y en la del autor. Moderna, Sagunto, 81.—PRECIO, 4 PESETAS FRASCO.

Acrystalación de obras.—Colocación de cristales á domicilio

CRISTALES FRANCESSES

bisulado, grabado y decorado.—Letreros artísticos.—Vidrieras de colores.

FABRICA, PIZARRO, J. P.—DESPACHO, COLON, 7

Dr. A. Salvati Costanzi

Calle de la Diputación, 34, Barcelona

Estrenimientos uretrales

Uretritis—Prostatitis—Cistitis

Catarros de la vejiga

Curación radical garantizada sin sondas ni enemas, ni medicinas ni tratamientos de escroto y la frecuencia de orina, los solos que danan a la vejiga gasto urinario en su estado normal. Una sola consulta Costanzi 5 pesetas.

Males venéreos

Purgación reciente ó antigua, rotas militares, perdiendas, sifilis, etc., curación radical milagrosamente en 8 ó 10 días con los recomendados "confites" ó "pastes" de Costanzi. Un frasco, 10 gramos.

Curación radical con el "tonicobactericida Costanzi" depurativo insuperable de la sangre infectada. Cura las adenitis granulares, dolores de los huesos, manchas, erupciones de la piel y cualquier clase de sifilis, sea ó no hereditaria, garantizado ser puramente vegetal, excepto á todas substancias mercuriales, que, como se sabe, son dañinas para la salud y evita á las personas que han usado estas substancias el que surjan las más graves consecuencias que aquellas producen.

Seguro del total éxito de estos medicamentos, mediante un trato especial con el inventor, en la calle de la Diputación, 34, Barcelona, se admite á los incrédulos el pago, una vez curados.

El "Roof Costanzi" es el remedio más recomendado por los celestes médicos nacionales y extranjeros para poderse tomar cualquier estómago y en cualquier temporada; un frasco de Roof Costanzi, 4 pesetas.

Consultas gratis en la calle de la Diputación, 34, Barcelona, todos los días, y á las consultas que se hacen por escrito al Dr. A. Salvati Costanzi, se contestan gratis y con reservas.

Estos medicamentos se encuentran en Valencia en las acreditadas farmacias. Depósitos: C. López Moreno, San Vicente, 17, y en casa del inventor, calle Diputación, 34, Barcelona.

Tel.: con tres spms: inter: 20-10-20; ros: 20-10-20; qual: 20-10-20; cas: sal: 20-10-20.

Terrernas y Cuartana

Las curas radicalmente

ÚNICO MEDIO QUE

EVITA EL REPRODUCION

CION.

Probadlo y os convenceréis

Representante en Valencia

Ricardo Llobregat

Farmacia doctor

Torrés

Depósito general: casa del autor, plaza Mayor, 6. Valencia.

Calle de Ruzafa, 62, frente á la del Puerto

AL PÚBLICO

Esta nueva caja de DINERO EN EL ACTO, sobre toda clase de diligencias, ropas, planos, máquinas de coser, escopetas, bicicletas, muebles, etc., todos cuantos objetos convengan.

DINERO EN EL ACTO

HAY RESERVADO

Calle de Ruzafa, 62, frente á la del Puerto

VALENCIA

Los adelantos de la ciencia

nan logrado el Dr. Casals de Nápoles

descubrir los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente las más

grave enfermedades del estómago. A la más pe-

queña manifestación de un resfriado,

tos, estornudos, gripe, gripes, asma,

sobresalto, estornudos, de cualquier

enfermedad del pecho, tomar inmediata-

tamente las Perlas Casile, que no sólo

los medicamentos infaliblemente estas enferme-

dades, sino que se señala la completa se-

cureidad de no contrair otras muchas

enfermedades.

CASILE

gravedad de no contrair otras muchas

siguiendo este método se

podrá decir no más tis. Si por descuido se

se trate y por desgracia cualquier persona se encuentra atacada de tis, no tiene que apurarse porque gracias á los constantes

estudios hemos podido encontrar los recomendados "confites Casile"

que asociadas á las Perlas combaten con eficacia la tis en cual-

quierda de sus períodos.

Después de largas experiencias compusimos el Balsamo Casile

que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades

del estómago, como son atonía (debilidad del estómago), digestiones

laboriosas, diarreas, gripes, gases, acidez,

digestión, calor, dolor, inflamación y toda clase de dis-

posiciones haciendo desaparecer al momento los dolores, ardor y

pesadez, shoo que se recomienda como indispensable y de necesidad

para todos los convalecientes de cualquier enfermedad.

Consultas médicas encasa del inventor. Diputación, 435, Bar-

celona; todos los días á las 12 y las consultas que se le han por

escrito contesta gratis y con reservas.

Precios de venta: Perlas: Casile, 5 ptas.

Balsamo Casile, 5 ptas. De venta en las acreditadas farmaci-

as y en casa del inventor. Diputación, 435, Barcelona.—En Va-

lencia en la farmacia de López Moreno, calle de San Vicente, 17.

Edad: 1888. Calle Bruch, 91, bajos, Barcelona.

CALENTURAS

Pildoras febríferas de La Cruz Negra

Preparadas por el FARMACÉUTICO B. D. CAN-

SECO, La Balleza (León). CON UNA SOLA CAJA se

curan indefectiblemente toda clase de CALENTURAS